

每周三、六出版 今日8版  
国内统一连续出版物号：  
CN14-0028  
邮发代号 21-28

2025年1月  
22 星期三  
农历甲辰年十二月二十三  
第1577期

吕梁新闻网：www.sxllnews.cn 电子信箱：llrbxqk@126.com

社会专刊部主办 组版 孙健芳 责编 李艳 校对 孟柯妤



中阳县

## “养老”变“享老” 守护幸福“夕阳红”



老年人们正在认真剪纸



社区托管班吸引了众多小朋友报名参加

本报讯（记者 李艳）寒假期间，为进一步关爱青少年健康快乐成长，缓解假期家庭“看护难”问题，引导和帮助孩子度过一个安全、有趣、有益的假期，1月15日，离石区莲花池街道昌宁社区“七彩假期筑梦前行”社区寒假托管班开班，让孩子们的假期有了好“趣”处，进一步构建家庭、学校、社区“三位一体”的良好育人环境。

为确保寒假托管班顺利开班，昌宁社区积极组织辖区志愿者召开了班前培训会。会上明确了托管班的服务内容、工作目标、职责分工与注意事项，鼓舞志愿者以饱满的热情投入到服务中。在开班仪式上，社区将辖区内报名了的小学生和大学生志愿者分班级分区域进行了合理分配，随后要求孩子们遵守纪律、服从安排，家长们做好配合，确保孩子出行安全，嘱咐孩子们在社区托管学习期间要相互学

习、相互帮助，共同进步，从而度过一个“安全健康、快乐充实、有意义、有收获”的寒假。

本期托管班面向辖区内1—6年级学生开班，精心打造了“慧趣启梦”课程体系，除了日常辅导孩子们写作业外，还将根据孩子年龄特征，发挥各位老师的特长，开设书法、绘画、阅读、健身运动等兴趣课程。另外，在托管期间，昌宁社区新时代文明实践站将开展心理健康、家风家训、科普宣传、趣味运动、主题活动等文明实践活动，引导孩子们自主学习的同时，拓展他们的兴趣爱好。

此次寒托班开班，是昌宁社区服务民生、关爱未成年人成长的重要举措。下一步，昌宁社区以嵌入式服务为重点，持续推进“一老一小”主题活动，继续探索形式多样的文化活动，满足孩子个性化需求，努力营造家长放心、孩子开心的假期托管班环境。



大学生志愿者正在辅导小朋友写作业



老年人们享受着幸福晚年生活

本报讯（记者 侯利军）临近春节，记者走进中阳县城区幸福养老服务中心，只见这里干净整洁、明亮宽敞，老年人们正沉浸在丰富多彩的娱乐活动中：有的挥毫泼墨练习书法，有的巧手灵动进行手工剪纸，棋牌室、康复训练室里更是人潮涌动，老人们各取所好，好不热闹。

养老服务关乎千家万户的幸福安康，是重大的民生工程。大力推进养老服务建设，也是我市重点部署的20件大事要事之一。近

年来，我市深入贯彻习近平总书记关于老龄事业的重要指示批示精神，大力开展养老服务事业，加快构建特色养老服务体系，让“养老”变“享老”的美好愿景逐步照进现实。

中阳县城区幸福养老服务中心坐落于宁乡镇雷家沟社区，作为中阳县城内设施最为完善的养老机构，中心以“公建民营”的模式运营，提供短期托养、长期托养、日间照料、老人餐厅、健康管理、适老文娱等多元服务。这里的生活群体既有政府托管供养的五保户，也有面向社会收费的托养老人，同时还为周边社区老人提供助餐服务。中心秉持“真诚服务群众”的理念，围绕“以家庭为核心、以社区为依托、以专业化服务为依靠”的宗旨，向居家老人提供生活照料、医疗保健、精神慰藉等为主要服务内容。从老有所依到老有所享、老有所乐，全方位提升社区老年人的晚年幸福指数，让老年人的幸福晚年图景从梦想变为现实，为我市养老服务的高质量发展奠定了坚实的基础。

『你』安心上班  
『我』帮你带娃